

П Р И З Ы В -

ЗАВТРА ОТКРЫВАЕТСЯ НОВЫЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН

С ДУМОЙ О ЗРИТЕЛЕ

ВЛАДИМИРСКИЙ областной театр драмы имени А. В. Луначарского вот уже в сто двадцать девятый раз начинает театральный сезон. После гастрольного и отпускного лета вновь здесь собрались артисты, режиссеры, костюмеры, реквизиторы, парикмахеры, художники, монтировщики декораций. Каждого из них ждет ответственная и увлекательная работа.

Известно, что ничто новое не приходит само собой. Оно строится на фундаменте большой предшествующей работы. Немало потрудился коллектив в предыдущем сезоне. Из постановок, которые пользовались признанием зрителя, можно назвать спектакли «Именем революции» М. Шатрова, «Поднятая целина» по роману М. Шолохова, «Варвары» М. Горького, «Долгожданный» А. Салынского.

Большую работу провели мы, выступая в коллективах заводов и фабрик, колхозов и совхозов, организаций и учебных заведений с рассказами о театре, концертами. Много внимания уделялось юным зрителям. Особо эта работа была заметна в период подготовки и проведения всероссийской недели «Театр и дети». Активное участие в ней приняли педагогический совет театра, органы народного образования и школы.

Традиционные гастролы были проведены в древнем Муроме и после длительного перерыва в г. Коврове. Большую помощь нам оказали партийные и общественные организации г. Коврова в организации массовой ра-

боты со зрителем, в пропаганде наших спектаклей.

Но особое удовлетворение от своей работы коллектив испытал в период гастролей в Латвийской ССР — Даугавпилсе и Риге. Латвийские друзья тепло принимали постановки, а наши артисты выступали с большим творческим вдохновением. Указом Президиума Верховного Совета Латвийской ССР театр награжден Почетной грамотой. Мы расцениваем эти гастролы не только с точки зрения художественных достоинств коллектива, но и как политический акт дружбы народов в год 60-летия Великого Октября.

Нынешний сезон театр открывает спектаклем по пьесе М. Шатрова «Именем революции», посвященным юбилею Советской власти. В нем заняты лучшие силы коллектива.

Над чем же собирается работать театр в новом сезоне? Мы приняли для постановки пьеса местных авторов, В. Шевченко, П. Шерышева, В. Дворянкина «Владимирские якобинцы». Тема самоотверженного труда чекистов в первые тяжелые годы становления Советской власти раскрывается театром на местном материале впервые. Над этой пьесой мы работаем с большой ответственностью еще и потому, что постановка ее посвящается 60-летию Великого Октября, и нам хочется вместе со зрителями выразить сердечную признательность защитникам революции — людям, которым мы обязаны тем, что каждый из нас сейчас имеет.

К школьным каникулам театр подготовит новую сказку. Скорее всего это бу-

дет «Снежная королева» Е. Шварца. Мы продолжим ставшую уже традиционной линию показа исторической темы. В этом плане обсуждается много пьес, в том числе и «Царь Федор Иоаннович» А. К. Толстого. Молодежная тематика, видимо, будет представлена «Орфеем» Л. Жуховицкого. Из современной советской драматургии, возможно, будут поставлены «Мои надежды» и «Деньги для Марии». Думаем также о постановке одной из искрометных комедий Гольдони или Лопе де Вега.

Мы планируем подготовку спектаклей на так называемой «малой сцене», где театр смог бы начать экспериментальную работу над поиском новых форм и репертуара. Это начинание помогло бы нам лучше выявить запросы зрителей и привлечь их к более близкому участию в деятельности театра, формированию его эстетики, а театр, в свою очередь, будет более активен в формировании зрительского вкуса. Возможно, что вокруг этого «театра в театре» определится более тесный круг любителей театрального искусства.

В новом сезоне зрители увидят новых актеров: Галину Ляпину, Николая Максимова, Михаила Асарова. Приглашен новый главный режиссер Константин Баранов.

Ждем новых встреч с нами, любители театра, и надемся, что они будут взаимно приятны.

М. ОСИПОВ,
директор областного
театра драмы имени
А. В. Луначарского.